

## 古交市妇幼保健计划生育服务中心

## 召开安全生产隐患排查整治工作部署会

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 常婧)为进一步提升医院广大干部职工安全生产意识,确保医院安全生产工作形势稳定,11月20日,古交市妇幼保健计划生育服务中心召开安全生产隐患排查整治工作部署会,结合医院实际情况安排部署安全生产隐患排查整治工作。会议由院办主任闫旭光主持,中心领导班子成员和全体中层干部参加了会议。

会议传达了《山西省安全生产条例》《太原市卫健系统安全生产工作会议精神》《古交市卫健局安全生产工作会议精神》。

会议强调,要清醒认识当前安全生产面临的严峻形势,深刻汲取北京丰台区区长峰医院“4·18”重大火灾事故和吕梁市离石区永聚

煤业办公楼“11·16”重大火灾事故和教训,认识到安全隐患排查整治工作的极端重要性,把落实安全生产责任作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”具体体现。

会议上还表示以“时时放心不下”的责任感、紧迫感,切实抓好安全隐患排查整治工作,坚决守牢人民群众生命财产安全和社会稳定底线。

会议结束后,全院人员开展消防安全演练,培训人员对全院干部职工讲解火灾的应急处置方法,并对院里各类消防器材如何使用进行了详细讲解,最后组织大家进行了灭火实战演练。

此次消防演练进一步提高了服务中心全

体干部职工的消防知识水平以及应对火灾的处置能力。

最后中心主任康玲表示,安全生产重于泰山,全体干部职工要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的一系列重要指示和批示精神,深入贯彻落实省卫健委、太原市卫健委和古交市卫健局的决策部署,切实履行安全生产主体责任,以更强的作风,更实的举措,切实做到五个强化、五个到位:强化责任担当,高度重视到位;强化制度建设,机制完善到位;强化隐患排查,整改落实到位;强化值班值守,应急处置到位;强化宣传教育,安全认识到位,将医院安全生产工作提升到新的高度,为医院高质量发展提供坚强保障。

在太原市妇幼保健院

## 2023年太原青少年心理健康保健培训会召开

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧)11月25日,太原市卫健委及太原市教育局两部门联合太原市妇幼保健院举办市青少年心理健康保健培训会。太原市各县区妇幼保健机构儿科、儿保科主任,中小学心理教师、教导主任共150余人参加。

开幕式由太原市卫健委妇幼健康科科长李双平主持。太原市妇幼保健院党委书记贾金霞致开幕辞。太原市委卫健工委委员、市卫健委副主任黄铁明发表讲话,他强调这次培训是近年来太原市规模最大的一次针对十县(市、区)儿童保健医生及中小学教师进行的青少年心理保健知识的专项培训,希望从事医疗和教育的工作人员掌握青少年心理健康保健知识,为青少年的健康成长保驾护航。也希望太原市妇幼保健院作为社会心理服务建设试点单位,发挥专业特长,尽早发现儿童青少年的发育行为及心理情绪问题,为家长的养育方式及教育方式提出专业指导,积极疏导避免向心理疾病发展。

会议邀请上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心精神卫生专业副主任医师马希权,西安交通大学第二附属医院主任医师杨玉凤,山西医科大学第一医院精神科副教授胡淑仙,山西省精神卫生中心情感障碍科副主任医师王丽,山西省儿童医院发育行为儿科原主任、主任医师,山西医科大学硕士生导师王惠梅先后讲授《儿童常见情绪行为问题及识别》《儿童青少年躯体化症状的早期表现及干预治疗方案》等课程。大家一致表示通过专家授课不仅了解了有关心理健康理论基础,也为今后发现、解决青少年心理问题提供了新思路、新方法。

太原市妇幼保健院儿童生长发育科主任郝爱珍作为项目单位负责人介绍了目前工作的开展情况以及对太原市儿童青少年可疑心理情绪问题及神经发育问题的公益筛查活动,并进行了会议总结。她对参会人员的到来表示感谢,表示作为项目单位会从普及儿童青少年心理健康保健知识开始,加大对家长、教师、学生等各层面宣传教育的同时加强自身专业知识的培训学习,提高心理保健服务水平,不断完善青少年心理健康保健服务内容。

## 太原市迎泽区中心医院

## 向民众普及急救知识和方法

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 杨捷康悦)为进一步落实党的二十大报告“深入开展健康中国行动和爱国卫生运动,倡导文明健康生活方式”的精神,助力太原市创建国家卫生城市。迎泽区中心医院持续深入开展健康教育和健康促进行动,普及急救知识和方法,提高民众健康素养。11月23日,该院医疗和健康科普团队携手三甲医院专家走进国家税务总局山西省税务局开展公众咨询和义诊活动。

义诊现场,医护人员耐心细致地询问干部职工及家属的身体健康状况,免费提供血压、血糖检测、疼痛诊疗、胃肠镜检查初筛、中医体质辨识与指导、口腔和耳鼻喉检查、体检报告解读等服务。

疼痛科大夫雷小玲利用所学专业,对在场职工提出的颈椎病、腰腿痛、头痛等问题进行了认真解答,提供针对性的疼痛科特色治疗和指导意见。

同时提醒大家在平时工作中要劳逸结合,尽量避免长期伏案、久坐,注意对肩、颈、腰、关节的保护,从饮食、运动上给予建议,真正让每



一位职工享受到一对一的专业诊疗服务。

在中医特色疗法体验区,前来问诊的职工络绎不绝,中医专家通过“望、闻、问、切”四诊合参,辨证施治,提供针对性的中医特色治疗和指导意见。

现场医护人员为职工讲解心肺复苏操作要点以及AED使用方法,进行动作示范及实操演练,使职工真正掌握到正确的急救技

能。此次义诊活动持续两个小时,服务150余人次,得到大家的一致好评。

据悉,今年4月至今,该院围绕“防、诊、控、治、康”几个方面深入社区、机关、企事业单位等开展一系列高质量健康促进工作,举办义诊活动31次,累计服务群众3000余人次,将爱国卫生运动更好地融入广大民众的日常生活中。

## 太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心党员

## 参观红色教育基地 接受革命精神洗礼

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶)11月24日下午,太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心党支部开展了“参观红色教育基地,接受革命精神洗礼”的主题党日活动,组织党员前往山西国民师范旧址革命活动纪念馆和八路军驻晋办事处旧址纪念馆进行参观。

全体党员在山西国民师范旧址革命活动纪念馆重温入党誓词。他们从讲解员的讲述中了解了山西牺牲救国同盟会和山西新军的发展历程,并参观了中国共产党抗战文物展。在八路军驻晋办事处旧址纪念馆,党员们了解了当时太原八路军办事处如何以灵活多样的斗争艺术,推动建立和巩固抗日民族统一战线。

通过此次参观活动,该中心党员们重温了革命历史,缅怀了革命先烈,深刻感受到中国革命的胜利来之不易,进一步提升了爱国主义精神,切实增强了纪律规矩意识,他们一致表示要向革命先辈学习,发挥党员的先锋模范作用,在工作岗位上发光发热,为妇幼保健事业发展做出自己的贡献。

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)为进一步完善学校青少年心理健康服务体系,助力青少年健康成长,11月24日上午,省精神卫生中心在太原市第二十四中学校举办了“心理健康进校园”启动仪式。

为贯彻落实党的二十大报告中提出的“重视心理健康和精神卫生”的重要内容,根据《太原市社会心理服务体系试点实施方案》要求,太原市卫健委与太原市教育局合作开展“心理健康进校园”活动,省精神卫生中心与太原市第二十四中学校达成协作意向,省精神卫生中心将提供专家讲座、心理热线、危机干预绿色通道等方式来支持和辅助学校的心理健康教育工作。市卫健委、教育局相关领导,省精神卫生中心的专家领导,太原市第二十四中学校的领导以及教师代表和家长代表出席了启动会。

市教育局二级调研员沈庆伟为启动会致辞,指出当前青少年心理问题的不容忽视,医校联合模式的有效性,同时也肯定了太原市第二十四中学校为青少年心育工作所做出的努力。省精神卫生中心院长王斌红讲话,表达了省精神卫生中心作为太原市第二十四中学校的合作方,可以为学校心育积极提供支持和帮助。市卫健委工委委员、副主任黄铁明讲话并宣布活动启动,表达了对创新育人模式的美好祝愿。

启动会后,省精神卫生中心的两位专家

## 省精神卫生中心

## 在太原二十四中开展“心理健康进校园”活动



为在场的教师和家长进行了两场讲座。张润琴在《青少年常见心理问题及对策》讲座中说明了青少年常见的障碍性问题、发展性问题及应对措施。张涛在《家庭教育的最高智慧》讲座中提及了家庭教育中的常见误区,

提醒家长在与孩子日常沟通时需要注意的问题。

讲座引起在场家长及教师的热烈反响,大家表示受益匪浅,了解了更多的心理健康知识,对自己有很大的启发。